Как обеспечить безопасность ребенка в ИНТЕРНЕТЕ

· объясните ребенку, что также, как и в реальной жизни, в сеть нельзя выкладывать личную информацию (адрес, телефон, дорогу, по которой он ходит в школу, и прочее);

· установите на компьютере программы, блокирующие нежелательные или потенциально опасные сайты;

· спрашивайте ребенка о его виртуальных друзьях;

· побуждайте ребенка делиться своими впечатлениями, рассказывать вам о любых неприятных ситуациях, связанных с его общением в интернете;

· пообещайте, что вы не будете сердиться и не запретите пользоваться компьютером, что бы ни случилось;

· расскажите своему ребенку, что многое из того, что можно увидеть или прочесть в сети, не является правдой, не стоит всему безоговорочно верить;

· объясните ребенку, что его виртуальный друг в реальном мире может оказаться не тем, за кого себя выдает;

· помните, что запрет на пользование компьютером не дает желаемых результатов – объясняйте правила безопасного пользования интернетом;

· будьте другом своему ребенку, интересуйтесь его увлечениями и обсуждайте возникающие у него проблемы.

Для того чтобы построить доверительные отношения со своим ребенком, сначала надо научиться задавать ему простые и открытые вопросы, интересоваться его жизнью, настроением. Благодаря этому можно оценить состояние подростка, узнать, что с ним происходит. Кроме того, необходимо контролировать собственную тревогу, потому что часто родители не могут построить отношения с сыном или дочерью, потому что их родительская тревога просто зашкаливает. Любой адекватный родитель сначала пугается, потом приходит в себя, пробует сам справиться со своими тревогами, но делает это, не прибегая к усилению контроля и другим репрессивным методам. Стоит начать с того, чтобы подружиться с этим новым человеком, которым стал ваш ребенок. С ним надо разговаривать, но не навязчиво. Надо больше проводить времени вместе, придумывать совместные увлечения. Да, он временами раздражает, бесит, но необходимо стать ему другом и попытаться понять, что с ним происходит. Лучший способ защитить своего ребенка от бед и ошибок — это завоевать доверие, научиться понимать друг друга.
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